

拜登阻止日企收购美国钢铁公司

理由是收购将给美国国家安全带来风险

美国白宫3日发表声明说,美国总统拜登正式阻止日本制铁公司收购美国钢铁公司。《纽约时报》说,拜登作出的决定背离了美国开放的投资文化。

拜登在声明中说,由本土企业拥有和运营的强大钢铁产业是“国家安全的重要优先事项”。声明说,日本制铁公司收购美国钢铁公司将“使美国最大的钢铁生产商之一置于外国控制之下,给美国国家安全和关键供应链带来风险”。

2023年12月,日本制铁公司宣布计划以149亿美元收购美国钢铁公司。有

美国媒体指出,美国钢铁公司总部所在的宾夕法尼亚州是2024年美国大选的关键“摇摆州”之一。在拜登退出竞选前,他和对手特朗普都反对过这一收购方案。

主管外资审查的美国外国投资委员会此前表示,担忧相关交易会致美国钢铁产量下降,对国家安全构成威胁。日本制铁公司则表示,这一担忧没有事实依据,不符合逻辑,充满“推测和假设”。

美国钢铁公司曾呼吁美国政府批准

交易。这家企业在一份声明中表示,收购案是确保企业、员工、社区和客户长久繁荣的途径,“明显增强美国国家安全和经济安全”。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员加里·赫夫鲍尔此前接受新华社记者采访时说,日本制铁公司技术优于美国钢铁公司,收购案将改善后者长期发展前景,带来更多就业机会。

《纽约时报》指出,拜登作出阻止交易的决定,背离了美国开放的投资文化,可能对美国经济产生广泛影响。据新华社

韩国: 一钓鱼船倾覆3人死亡

韩国全罗南道附近海域4日上午发生钓鱼船触礁倾覆事故,造成3人死亡。

韩国木浦海洋警察署表示,当地时间当天10时27分(北京时间9时27分)许,一艘载有22人的钓鱼船在全罗南道新安郡黑山面可居岛海域触礁后倾覆,造成3人死亡。其他人员在船体出现倾覆后跳水,随后被海警和附近船只救起。具体事故原因有待进一步调查。 据新华社

缅甸: 独立日特赦6000余名囚犯

1月4日是缅甸独立日,缅甸国家管理委员会当天发布特赦令,共赦免6000余名囚犯。

国家管理委员会当天早些时候发布了四个特赦令,称考虑到“庆祝独立日、出于人道主义及国家间关系”等因素,委员会主席根据刑法相关条例,赦免在全国多个监狱服刑的5864名缅甸籍囚犯,还赦免180名外籍囚犯并将他们驱逐出境,同时为部分囚犯减刑。

在2024年1月4日缅甸第76个独立日,缅甸曾赦免9700余名囚犯。据新华社

埃塞俄比亚: 发生5.6级地震

据德国地质学研究中心消息,埃塞俄比亚于格林尼治时间1月4日0时52分发生5.6级地震,震中位于北纬9.49度、东经40.07度,震源深度10公里。 据新华社

美公共卫生局局长: 饮酒增加至少7种癌症风险

美国公共卫生局局长维韦克·穆尔蒂3日警告说,饮酒与癌症之间有直接关联,会增加至少7种癌症发生风险,应提高人们对饮酒危害的认识。

穆尔蒂当天发布关于酒精与患癌风险的建议,包括在含酒精饮品的标签上标注致癌风险警告等,以最大程度减少与酒精相关的癌症病例和死亡。

建议说,在美国,饮酒是仅次于吸烟和肥胖的第三大可预防的致癌因素。饮酒已被证实与至少7种癌症的患癌风险直接相关,包括乳腺癌、结肠直肠癌、食道癌、肝癌、口腔癌、咽部和喉部癌,对于包括乳腺癌、口腔癌等在内的某些癌症,有证据表明患癌风险可能在每天喝一杯或更少的酒时开始增加。

穆尔蒂表示,酒精是一种公认的可预防的致癌因素,美国每年约有10万例癌症病例和2万例癌症死亡病例与酒精有关,比美国每年与酒精相关的交通事故造成的约1.35万死亡人数还要多,但大多数美国人都没有意识到这种风险。 据新华社

以军袭击加沙地带致40余人死亡

哈马斯要求“全面停火”



巴勒斯坦加沙地带民防部门、医院和卫生部门说,以色列1月2日夜至3日袭击加沙地带多地,共导致至少42人丧生。与此同时,加沙地带停火谈判3日在卡塔尔首都多哈重启,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)表示,希望实现“全面停火”。

美联社援引阿克萨烈士医院工作人员说法报道,以军3日对加沙地带中部多地发动袭击,导致至少十余名妇女和儿童丧生。“我们在袭击中醒来,发现整个房子碎裂了,”住在迈加齐难民营的阿卜杜勒·拉赫曼·纳卜里希说。

加沙地带民防部门说,以色列3日对加沙地带北部加沙城外一处社区发动空袭,造成7人死亡,其中包括4名儿童和一名妇女。以军还袭击了加沙

城一处路口,造成两人死亡。

民防部门发言人马哈茂德·巴萨勒告诉法新社:“由于以军持续轰炸,3日对加沙地带居民来说是严酷的一天,尤其是在加沙城。”

以色列国防军3日发表声明说,在过去一天内,以空军根据情报,在加沙地带袭击了约40个哈马斯武装人员聚集点以及多个指挥和控制中心。数十名武装人员在这些地点策划并实施了针对以军和以色列公民的袭击。

按加沙地带卫生部门说法,在以军2日的袭击中,共有71人丧生。以军声称已采取了多种措施减少平民伤亡风险。

以军一直声称哈马斯武装人员将学校等平民区作为掩护,并称在那里

发现了大量武器。哈马斯则否认在民用建筑藏匿武装人员、武器以及使用民宅作为指挥所。

哈马斯3日发表声明说,加沙地带停火谈判当天在多哈重启,哈马斯希望实现“全面停火、以军从加沙地带撤出”,以及让加沙地带流离失所者返回家园。

据加沙地带卫生部门3日发布的数据,2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成近4.6万巴勒斯坦人死亡、近10.9万人受伤。过去几个月,在多哈和埃及开罗举行了多轮加沙地带停火谈判,但都未能达成结束冲突的协议。 据新华社

法瑞西单抗纳入医保单支价格由9000元降至3608元

根据国家医保局的最新公告,自2025年1月1日起,法瑞西单抗正式被纳入国家医保药品目录。烟台爱尔眼科医院作为烟台市医疗保险定点医院,积极响应并执行国家医保政策,将法瑞西单抗药物的单支费用由9000元降低至3608元,减轻患者的经济压力。

法瑞西单抗是罗氏制药眼科研发的全球首个眼内注射双特异性抗体,该药已于2023年底在中国正式获批用于治疗糖尿病黄斑水肿和新生血管性(湿性)年龄相关

性黄斑变性。

黄斑区域是眼睛成像中非常重要的组织结构。黄斑水肿发病与年龄、脂质代谢、免疫机制等多因素相关,其中糖尿病引起的黄斑水肿最为常见,机体长期的高糖状态导致眼底血管通透性发生改变,或异常新生血管生长并渗出、出血,破坏了黄斑正常结构,患者将出现逐渐加重的视物模糊、视物变形和视色变暗等症状。

眼内注射抗血管内皮生长因子(VEGF)药物是治疗多种常见眼底疾病的

首选治疗手段。既往抗VEGF治疗需要每月注射且连续坚持数月,导致眼底病患者治疗的依从性不佳。相比同类治疗药物,法瑞西单抗可在抑制新生血管生成的同时增强血管稳定性,且患者注射间隔可拉长至3到4个月,让患者通过更少的治疗次数,获得同样甚至更佳的治疗目标。

“尽管法瑞西单抗在治疗上具有显著优势,但是由于单支药品价格较高,许多患者因为经济压力而无法承担治疗费用。”烟台爱尔眼科医院眼底病科主任张中敏介

绍,随着法瑞西单抗被纳入医保范围,极大地减轻患者的经济负担,将为眼底病患者带来更高效、更便捷的治疗选择。

眼底疾病是最常见的不可逆性致盲性眼病,目前,我国有超过4000万名眼底病患者,其中50%的患者年龄分布在40-60岁之间。烟台爱尔眼科医院作为烟台市医疗保险定点医院,将继续为患者提供优质的服务和诊疗环境,确保患者能够得到最好的治疗效果。

(李林)